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ВСЭТСІЭТО СЕ РУШИ
В името на некакво обновя

ване у нас се руши всичко ста
ро, без на местото му да се съз
даде нешо, което да го замести. 
Какво става в нашия стопански 
живот, това изнесохме доста об
стойно в нашия вестник чрез 
ред статии. Същото рушение, 
обаче, виждаме и в самото дър
жавно управление, особенно в 
администрацията.

Нашата администрация се е 
създавала цели четиридесет го
дини. Тя имаше много слабости, 
и се нуждаеше от големи пре
образования. Но тя имаше не
що ценно у себе си. Развалата 
в администрацията е произхож
дала не от самата нея, от чи
новниците, от техната лична зла 
воля и некадърност, а от вна
сяното в нея партизанство. Тая 
развала е дохождала от горе, 
от министрите-и техните при
ближени партизани.

Който желае искренно да об
нови и заздрави нашата адми
нистрация, требва да си тури за 
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задача тъкмо това—да изгони 
из нея партизанството. От чи
новника требва да се иска само 
едно: честно, съвестно и точно 
да си изпълнява службата, да 
се усжвършенствува в техника
та на тая служба, и да не пра
ви разлика между наш и ваш.

Когато взеха управлението в
в страната дружбашите, мнозина 

имаха наивността да помислят, 
№: че ще се тури край на партизан- 

ството в администрацията, че 
!.бжлгарското чиновничество ще 
Істане чиновничество на целия 

j g. бжлгарски народ, а не предста
вител на една партия. Заблуж
дението произхождаше от това, 

баКче никой не е предполагал, как
ово в средите на дружбашката 

партия ще има толкова службо
гонци; предполагало се е, че те 

£ си имат своето обично занятие, 
{че нема токо-тъй лесно да го 
зарежат и заменят с временни
те облаги от една или друга 
'служба. Вервало се е, с други 
Думи, че хората от дружбашка
та партия повече от други ще 
искат да използуват старото, 
опитно, каленото в службата си

Дребни камъчета в народовпастивчеоката века от беззакония 
„грешна“ I престъпления

іаи дали немя и сотове?
Докладва се прошение да се 

^.Простят на бургаската коопера- 
11Ия >,Шаран“ 390 хил. лева.

Опозицията не дава. Мини- 
К’.стра, чието име се прослави 

около некаква си „метилява 
;9фера“ лъвски „брани“ инте- 
Реса на фиска:

чиновничество, като ще премах
нат всекакво партизанствуване 
с него и чрез него.

За жалост, требва да конста
тираме, че тъкмо обратното се 
случи. Никоя партия не е има
ла толкова кандидати за служ
би,-колкото дружбашката пар
тия. И никоя партия не е ото- 
ждествявала управлението на 
страната със собственните си 
интереси, както тая партия. И 
ние сме свидетели на едно пъл
но рушение на нашата админи
страция. „Земледелческо Зна
ме’3, орган/ът на правителството, 
отива дотам, че обвинява цело- 
то чиновничество в некадърност 
и безчестие само за това, че то 
било „старо“, и иска да се за
мени изцело с ново.

Подобна замена на старото 
с ново е вече извършена в ад
министрацията от ведомството 
на вътрешното министерство. 
И от замената страната не е 
видела оше друго, освен все по- 
големого разширение и вирея- 
не на разбойничеството. Краж
бите и убийствата стават все 
по-чести. Сигурността за живо
та и имота намалява все пове
че и повече. Ред злодеяния се 
извършиха, и злосторниците 
оше не съ заловени и наказа
ни. Обществото се тревожи сил
но, като вижда, че оше нищо 
не е предприето по злодеянието, 
извършено в Одеон, че убий- 

■ ците на Мълчанков, Греков и 
др. още не съ заловени. То още 
повече се тревожи, като слуша, 
че всекидневно се залавят в 
престъпления едни или други 
от новоназначените чиновници 
из „селската“ наречена демо
крация, днес некой пол. пристав, 
утре окол. началник или градо
началник и пр.

Всичко това води към раз- 
тройство и разтление. Нашите 
управници требва час по-скоро 
да разберат, че съ тръгнали по 
наклонна плоскост в управле
нието, и да вземат мерки да се 
спре това подхлъзване. Не мо
гат ли да сторат това—нека си 
вървят.

—Иска да се простят.
Турлаков става и: — Аз съм 

сайбията, аз държа,кесията’ Не 
може!

—Ама вие сте дали съгласие
то си, г. министре.

—Кога? !... Кой е поправил 
резолюцията ми? Аз съм писал: 
„Молбата да не се уважава; тук 
е драскано и личено до като 

стане: „Молбата да се уважи.“ 
Кой е посмел да стори това? 
Кой?

—Е, г. министре, зная ли аз 
кой?

Питайте г. следователя! Той 
може би знае, па ако не знае 
ще се научи.

На другия ден, вестниците пи
саха: „Шаран в камарата.“ „Ах 
те!.. Тия кожодерски парцали“!

Два дена само по късно, г. 
Турлакоз изправя мощната си 
фигура и заявява: „ г-да, имало 
янлъшлък! Аз бях забравил, че 
сам съм поправил резолюцията; 
няма фалшификация“.

Е, г-не министре, значи ще 
се опрости? Кой ви накара да 
кажете: „Не може“! и кой ви 
блъска в главата да речете пос
ле: „халал да им съ! Нека мък
нат! И те съ наши хора“!

Държавната кесия не е друж- 
башка мушия. Но?!.. Ново вре
ме, нови нрави и идеи“, нали?

В това време Щ. Сокуров, 
дружбашки депутат из Бургас, 
засуква мустаци и си дума: „Щъ 
има със какво, да съ пухвалъ 
прид куупираторите. Ще видат 
те, че бай им Щилиян знае, не 
само шарани и калкан да ло
ви“. .. Как не, как не!

И наистина, ако се разрови 
протокол № 10 на околийското 
дружбашко събрание, свикано 
в с. Кара бунар на 4 XII 921 г. 
ще се намери една страница на 
която се изброяват редица об
винения срещу „почетния“(спо
ред собственните му думи) пред
седател на рибарската коопера
ция „Шаран“ и двадесети пър
вото по ред от тях е: ^Че той 
е искал За вземе 4-5000 лева 
рушвет за интернирането на ла- 
зовете. ^Работата се слстои 6

ПРИ „НАРОДОВЛАСТИЕТО“
. „Съдийски в-к“ в брой 15 т. г. съобщава, че притежава 

документ със следующето съдържание:
стлнимдшкд

ОКОЛ. ЗЕМЯ. ДРУЖБА Sb грспоЗина
№ 32 

5 ноември 1921 год. 
Станимака.

Станимашката Окол. Земл. дружба 
Ви поканва, г-н следователю, да се 
явите утре—6 т. м. в 10 часа преди 
обед в клуба на дружбата площ, „Тра
кия“ вжз основа на писмото от Па- 
велската селска земл. дружба, под 
№124 от 29 X. н. г., с което Ви се 
иска обяснение по освобождаванието 
на лицата Гаврил Дочев и Стою Бе- 
белков от с, Павелско, крадци на 2 
плрча на Ив. п. Илиев и вжз основа 
на писмото на Станимашката град, 
земл. дружба под № 42 от 3 XI - н. г. 
с което Ви се иска обяснение вжр- 
ху преписката за акцизния агент, 

следното: бокуров се е ангажи
рал пред д-бото „ЧЛРаран“ За из- 
хоЗатайствува пред м-вото на 
ЧЗлтр. вРаботи и вЛар. Здраве 
За се интернират Зошлите от 
вРЛурция лазове, да не ловят в 
Лерно море рибата калкан, за За 
не се намалява пазарната й це
на. За тази цел м~вото на $лтр. 
вРав и вОва-р. Здраве е вило за~ 
блуЗено от (Зокуров и е разпо- 
реЗило телеграфически до окр. 
управител За се интернират, оба
че, вГоспоЗин вЛратунов Зали слу
чайно или бил помолен от некл- 
Зе, спрел, това нареждане време
нно. вРечерта, когато се срещнал 
в хотела, щом се обяснили, че 
едина е резпореЗил интернира
нето на лазовете, а Зру ия е 
спрял нарежЗанието, (Зокуров ка
зал яЗосано: „вЛратунов, като 
не умееш една работа, защо се 
блркаш. Лмаше 4-5000 лева За 
капнат“. (ЗвиЗетели: Запрян 9/t. 
Зтойчев, вЛІ. вЛетракев и вЛра- 
тунов. Рибата от 24 лева спаЗ- 
на веЗнага на 12 лв-, <3 и Зо 6 яв.

Така пише в дружбения про
токол. Дали е верно—не знам. 
То си е „чисто домашна работа“ 
на дружбашите—нали?

Като имам това свидетелство, 
ще ми се де запитам: „г-да ми
нистри, кооператори, следовате
ли и депутати от „болшинство
то“, защо ли пресъхнаха бла
тата? Защо ли кооперацията 
„Шаран“ завърши експлоата
ционният период с загуби над 
половин милион лева? Въпре
ки това, че Вътр. М-во се е гри
жило да няма конкуренти. Дали 
некои не съ се надевали в ти
нята да хванат сомове“?

Кой знае?
Некой все требва да знае. 

Христо Николов.

ЗлЗебния слеЗовател-

В гр. Станимака

Тодор Георгиев и исканата му 5000 
лв. гаранция.

за Председател 
Касиер—деловодител: Дим. Ташев. 

—Какво ще каже, г. м-ра на 
Правосъдието? И защо е пре
местен станимашкия следовател 
Баров в Бургас?—добавя „Съ
дийски в-к“.

Ето това се казва „народо
властие“ ! До къде стигнахме и 
къде отиваме? Прав е бил оня, 
който е казвал: „Боже, пази 
България“.

Хр. Николов,



Б/ІОКЖТ.Българският. народ преживява един политически, стопански и нравствен кризис. Целият негов живот е из основа потресен. Той се чувствува сломен, изтощен, отчаен, смаян и блуждаещ. Той разбира, че преживените с толкова жертви сжбития сж сложили нови, тежки и мжчни за разрешение задачи, и трепери пред мисжлта, че при разрешаването на тия задачи, ако се не избере най-добрия пжт, той ще бжде подвжргнат на нови тежки изпитания с гибелни последици.Тоіф чувствува инстинктивно, че ще бжде в сжстояние да излезе благополучно из настжпилия кризис, че ше може с успех да вжстанови своя стопански живот и да разреши всички политическо- социални задачи, които се поставят от новото време—само чрез сжединените усилия на всички свои добри синове. И от неколко време насам громко зове всички свои разумни и родолюбиви обществени дейци кжм сплотеност. Той ги кани да забравят своите междупартийни ежби, да се проникнат от сждбоносността на моментите, които се преживяват, да се издигнат над своите лични и партийни интереси, да си попадат ржка и смело да го поведат за нов живот, с нови средства, при нови условия и из нови пжтиша срещу всички елементи на разрушението и разтлението, които използувайки неговото омаломощаване и слисване от войната, може да го тикнат в пропаст.Вслушвайки се в това излизаше из джлбини- те на народната душа желание, трите партии —Народно-прогресивната, Демократическата и Радикалната сж вземали единодушно решение да образуват блок за борба в опозиция и за управление.* Като сжобщаваме на нашите читатели, че тоя блок е вече окончателно сключен, ние горещо апелираме кжм тех да благословят делото на блока и да му дадат своята подкрепа, за да може той да изкара страната от крайно мжчителното положение в което се намерва.
ОТ РЕДАКЦИЯТА.

Мше зеилгдеяці яеізт 
акооация не бшрш 

градове
Белградския в. „Политика“ прави 

извадки из една статия на г. Йов. 
М. Йованович, един от първите хора 
на сръбската земледелческа партия 
и бивши пълномощен министр в Лон
дон, публикувана в последнята книж
ка на белградското академическо 
списание «Српски книжевна гласник». 
Като говори за нотата на белград
ското правителство срещу България, 
за четите в Македония, водача на 
земледелческата. партия в Сърбия 
пише:

«Правителството на сърби-хърва- 
ти и словенци требва да направи 
постъпки в София, за да се спре 
четническото движение, и ако со
фийското правителство не е в по
ложение да направи това, длъжност 
е на белградското правителство, да 
стори това. То требва де изпрати 
нуждната сила, която да очисти те
риторията ни от чужди чети и да 
унищожи техните гнезда, които се 
намират в Кюстендил и Дупница. 
Нуждно ли е за целта, да се преско
чи и па българска територия, за да 
се гонят четите, това требва да се 
направи. Да се решава тоя въпрос 
по дипломатически път, е голема по
грешка, която в интереса на дър
жавното единство, требва да се из
бегне »

Така мисли и водача на земледел 

ската партия в Сърбия, член от зе
ления интернационал, за България! 
А г. Стамболийски ни уверява, че 
чрез зеления интернационал, ще се 
дойде до разбирателство с сърби, 
ромъни, чехи и пр. 

нггвігтнвті'" ьдс

ПОЛОЖЕНИЕТО
След като е дало уверения на 

репараийонната комисия, че ще 
прокара всичките й искания, 
колкото тежки и катастрофал
ни да сж те за Бжлгария, пра
вителството е добило сжгласие- 
то на сжщата комисия, да пре- 

I установи заседанията на Нар. 
сжбрание. Не е закрита сесия
та, а сж преустановени засе
данията на Нар. сжбрание, за 
да могат депутатите да получа
ват дневни по 250 л. без да за
седават. Предполага се, че пра
вителството пак ще свика Нар. 
сжбрание през юлий.

* 
❖ *

Убийството на д-р Ратенау в 
Берлин е направило джлбоко 
впечатление, както в Германия, 
тжй и в чужбина. Френските и 
английските вестници считат, 
че убийството е политическо,

и

'Нван 31. ЗСапитаноб

венчани на 25 юни 1922 г. в г. Ямбол

_ ЯмболКарнобат

ХРОНИКА
Тия дни в града бе професор Ми- 

халчез. Той държа три скаски върху 
психологични и филосовски теми. И 
сказките на г. Михалчева бяха масо
во посетени. По-интересна и по по
пулярна бе втората му сказка „ду
шата във вярванията-и душата в на
уката“ г. Михалчев достъпно изра
зи еволюцията на мисълта за душа
та от древните времена до днес. 1 ой 
говори популярно, ясно, достъпно 
за всички и заинтересова всички, с 
тия наглед отвлечени въпроси, осо
бно за момента. Въобще всички про
фесори, които посетиха града ни, бя
ха добре дошли за Сливенци. Гово
рейки, обаче,'за професорските сказ
ки, ще си позволим една молба: Сли
вен е град индустриялен, той има 
грамадно работничество. Според то
ва и социално-икономическата проб
лема и произходящите от нея въп
роси представят един по-голям, по 
ценен интерес. Ето зашо, ний смета- 
ме, че ставаме отзив на желанието 
на сливенци и каним на сливенската 
трибуна ония професори, които ра
ботят в тоя отдел на знанието, (на- 
пр. проф. Цанков, Мишайков и др.)

Града ни се управлява, както се 
знае, от комунисти. Кметството • е 
комунистично. За голямо очудване, 
обаче, трябва да отбележим, че то 
е от най-недеятелните. Че ние не ви
дехме ни едно по-крупно дело, полез
но дори за работниците. Някой об
щини—включително и комунистични 
използуваха отпуснатите кредити по 
прехраната и доставяха на неимот- 
ното гражданство много по-евтен 
хляб: Тукашното кметство, или иска
ше да избегне „главоболието“, или 
правеше дребнава политика. Резул
тат—самото работничество плаща 
досега скъпо хляба, а тъй се способ- 
ствува и на пб-високата пазарна це
на. Сега вече явно спада цената на 
житото: днес имахме около 200 лв. 
зимница, и 220—230 жито—пшеница. 
Всички твърдят, че има основание 
да се нормира хляба до 4 лв. клгр 
обаче, кметството нехае, не се и ин
тересува от тоя въпрос. До кога ще 
бъде това?

Известието, за окончателното 
благоприятно сключване на блока при
чини, задоволство във всички общес- 
твенни кръгове. Всички вярват, в здра
вия смисъл на политическите групи, 
които, блокирани, на власт или опо
зиция, ще вложат силите си за спа
сението на страната.

За гробищата. В един от мина- 
лйте броеве на вестника обърнахме 
вниманието на общин. и духовните 
власти в Сливен, щото всека една от 
тях, в-кръга на своята компетентност, 
да се погрижи за по скорошното ог
раждане на гробищата Сега се на
учаваме, че в Сливен е бил образуван 
комитет, който да се грижи за гро
бищата.

1 оя комитет е събрал от доброволни 
помощи 25,565 лева, а е изразходвал 
за направата на един параклис в гро
бищата 50,170 лева, който параклис 
не е още доизкаран, понеже комите
та не разполагал с пари. Желателно 
е сливенци да подпомогнат със сво
ята лепта комитета, за да може пос
ледния да изплати дълга си 24,605 
лева и да дов/крше направата на па
раклиса, защото е срамота и грехо- 
та да стоят гробищата неоградени и 
без параклис. Ние можем да набро- 
им много села с по 200—300 къщи, 
които съ оградили гробищата си с 
каменни огради, а из сливенските гро
бища насят добйтаците и играят де
цата.

Не е ли язък за стотините хиля
ди левове, които гражданите харчат 
в памет на своите скъпи покойници 
за паметници и др., а последните се 

оставят в ръцете на д
чупят и дращат с г-- 4 
рази?

БЕНЕФИС на г н Михаил Тл 
с един концерт, ще 6ъДе л Одо№ 
скоро. Това ще е ио-праВоДаден 
ция на негови ученици к0итПР°ду1!' 
много съ се ползували’от п °Малк° 
на неуморимия му Труд g Од°8«Т( 
музикалното искуство. Ц т Hi 
ра се ще изпълни номера 
то винаги. ще задоволят и’цай ° 
чения вкус. Сливенци познавай 
ре неговите музикални способ»М 
познава ги също и целото °СТй 
но общество в България |{0- г 
слушал да се пеят навсекъдеоЛ 
бители, па дори и от артисти 
ци неговите типично минйорнп'? 
тройващи песни? Кой не запява7 
не слуша с наслада неговите НаГ 
ен гроб“ и „Градушка“? ’ *

а Е

Едва ли има некой, който да н 
слушал и гледал оперетите Му ° 
ни с такъв ентусиазм от деКЛ 
музикални китки навс.екъде из Б? 

гария и в оперетните ни театри L 
баща и коя майка, любители на■ 
бавото в музиката, не съ праща> 
децата си при „Мишо“ да науЧа 
цигулка или пияно и малцина лиа 

И ; Вс И Вс Ж се IIP заро ср ли
тия, които толкова съ се срастналг 
тех, благодарение усетът към муз» 
калното искуство, което Мишо e)t. 
пел да насади у тех, че в последст^ 
съ се отдавали изключително наь 
зиката като съ свършили консерд 
тория вече, или следват такава сег£ уп 
Тези му заслуги за насаждане муз».
кална култура, 
би отрекъл.

уп
вероятно никой н уп-

А още по ценно е творчеството ло
в областта на родната ни музцц 
в която той неуморно от тола 
години работи.

В това му, обаче,.стремление и?! 
ползотворна работа, всеки би се w: 
ласил, че му е необходима още ей 
специализация.

В добро желание да му бъде даде-;

НЭПЪ на: зз: ко на: ств
възможност за такава, взета епо^а; 
валната инициатива за устройва-:^ 
този концерт бенефис, изцеловікГ 
гова полза, като се верва, че итозГ3^ 
път, както винаги, сливенското 
щество, което е показало, че знае.бжј 
цени искуството въобще, щебъдеоігав 
зивчиво и щедро, до степен дамоидс 
да се постигне целта на БенефиаЬ .

На 27 юний, вечерта, е паднфт 
градушка във западната част насаОц 
венските лозя. Загубите съ незнас! р 
телни. иея

Лозята в Сливен отиватчм»ог< 
И«6?6- L

Бжлгарските брашна на царигрфтг 
ското тържище съ отбелезали eji'fo - 
понижение. Конкуренцията на a:<Le; 
риканските брашна е голяма. L

Поради переспективата, за елШ 
хубава житна реколта, цените ™a{ 
храните в Сливен отбелезват ех Е 
значително намаление. Ш

Зарзавата в Сливен е в изо4ве 
лие и цените му значително спада^, 
ха напоследък. Ш

JУнищожения болен добитък 
се заплаща както следва: 
Кончета до 1 х/г Год.—до 2000 
кончета до 3 години —до 5000 ле’4 г 
коне и катъри от 3 години нагоррра 
—до 2 хиляди лева. Магарета 
1000 лева; телета от 6 м-ца до 1 
дина—до 1000 лева; юнички и би^ у 
та до пълни 3 год.— до 5 хиляди -^ 
Крави дойни до 8 години — Д° 1^'| 
лева; бикове и волове — до 6000 f е 

“ ri’ Ci 
Сжветското правителствонаии 

сле се е решило да съобщи за бе 
ста на Ленин и за неговата оста6Т '

В това съобщение ни дУма не1
остава заместник tope, 

pH!
е на 28 юний наИ'№ 

приятел Михал ПеНИ 
?зи

казано, кой 
Ленин.

Починал 
политически 
Кйоренчев.

Покойния беше деятелен член 
партията. Мир на праха му. L , 

Нашите съболезнования 7 

чаленото семейство. р
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